



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 92 (10957)

Вторник, 13 августа 2002 года

Газета издается с 1933 года

ПО ДАННЫМ СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ

С 1 по 6 августа общее количество вызовов на станцию скорой медицинской помощи составило 310. В том числе:
ложных вызовов - 12;
вызовов к людям, находящимся в состоянии алкогольного опьянения и алкогольной интоксикации, - 15;
в наркотическом опьянении - 1;
вызовов при наступлении неотложного призыва "скорой помощи" - 7;
криминальных случаев - 16;
вызовов на автодорожные и железнодорожные происшествия - 3.

Из всех людей, обратившихся на станцию скорой медицинской помощи, госпитализировано в травмпункт - 9 человек, в реанимацию - 1 человек. Всего подлежало госпитализации 15 человек.

Ж. МОРОЗОВА,
врач по гигиеническому
воспитанию.

ПРЕСС- ЦЕНТР МЧС СООБЩАЕТ



С 1 по 8 августа

В медицинскую службу города поступило 466 вызовов, из них 364 по г. Осинники, 51 - п. Малиновка, 51 - п. Высокий.

Информация из ОГПС-12

За неделю в городе произошло два пожара. Так, 7 августа в одной из квартир по ул. Победы сгорел диван. Причина возгорания - неосторожное обращение с огнем. Жертв нет.

Информация из ГОВД

За первую неделю месяца зарегистрированы две кражи, два телесных повреждения. Вот некоторые из них. 1 августа по ул. Байдукова, 32, была похищена магнитола. 3 августа по ул. Ленина, около пивного бара "Толстяк", в 2 часа ночи молодой 25-летней женщине нанесено телесное повреждение. 2 августа было вырублено 50 метров кабеля, ущерб составил 569 рублей.

2 августа Управление по делам ГОЧС города провело сборы служб по подготовке документации к комплексной проверке.

Е. ШВАЛЕВА,
ведущий специалист
по связям
со СМИ Управления
по делам ГОЧС.



БОЛЬ И РАДОСТЬ МОЯ -

Тодышев Михаил Анатольевич абсолютно лишен стопичного склонности. Уважение к людям, чистота отношений, доброта - это и многие другие ценные человеческие качества воспитаны в нем с детства в наших краях, в Горной Шории, откуда он, нынешний вице-президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, родом. Когда-то его, пяти дней от роду, студеной зимой мать привезла к груди и на лыжах по глухой тайге отправилась за пятьдесят километров на рудник Каз, к родителям. Водивший воды отец-шорец опошил, в когда так прошел, изрек: "Быть Михаилу путешественником". Отчасти это пророчество сбылось. Об этом - в интервью с самим Михаилом Анатольевичем Тодышевым, в пять с половиной лет потерявшим отца, однако нашедшим в себе силы противостоять небывало сложным жизненным обстоятельствам, добиваться поставленных целей, одна из которых сложнее другой. Но самая важная, пожалуй, та, которой он занят сегодня. Итак, гость нашей газеты - М. А. Тодышев.

- Какими судьбами, Михаил Анатольевич, вы оказались в наших краях?

- Во-первых, у меня здесь частные дела. Вырвался в Шорию на несколько дней буквально. Есть у меня задумка взять своих ребятишек, уйти в тайгу, побродить по Шории. Все-таки Горная Шория - это моя родина.

Во-вторых, давно не виделись с председателем осинниковского общества "Шория" В. И. Комзычковой. Возможность встретиться с лидерами на местах сейчас выпадает редко. Последнее время я работаю в Москве, нередко бываю в загранпоездках, но корни мои здесь, все мои друзья здесь. И как бы в окончании исполнения своего долга я через несколько лет вернулся сюда, в Шорию.

Работу в Москве мы проводим очень большую - с федеральными структурами, с депутатами Государственной думы, с Советом Федерации, с министерствами и ведомствами, с различными международными организациями по созданию правовой основы жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Здесь вот тоже как бы есть вопрос: кто такие коренные народы? Многие из осинниковцев также могут сказать: я тоже коренной, ведь не одно поколение моих предков живет здесь. Никто у вас не отнимает права называться коренным жителем. Тем не менее

надо различать понятия: "коренные жители" и "коренные народы". Старожилы относятся к разряду коренных жителей. Мы в данном случае речь ведем о тех предках, которые жили здесь еще до прихода первых русских поселенцев.

- К какому периоду это относится?

- Это 1607, 1608 годы, когда первый отряд казаков подался вверх по реке Томи. Шорцы здесь в то время уже жили.

- С каких пор?

- Точно на этот вопрос могут ответить историки, этнологи, археологи, в частности Кимеев, Шивин, которые ведут раскопки в Горной Шории. Они находят здесь плавильные печи, которые датируются девятнадцатым веком, в районе поселка Тоз по Мяссу, выше Таштагольского района и в районе речки Аба, где было городище.

Что такое девятый век? Мне на память сразу приходит дата - 998 год (это уже конец десятого века, да?), когда князь Владимир начал работу по освящению Руси. Что такое Русь в то время? Если просто сопоставить факты, то наши предки в то время уже плавили металлы. А это является свидетельством определенного уровня культуры. Тем более что прежде, чем дойти до производства металла, нужно было пройти какие-то стадии развития.

Мы сегодня, к большому сожалению, не имеем никакой информации о том большом, глубоком пери-

Быть швеей - это, наверное, тоже призвание. Нередко оно приходит к человеку через обыкновенное увлечение. Но однажды наступает момент, когда осознаешь: все, что ты делал "до", не имеет никакого смысла, а вот без швейной машины уже не обойтись. Вот и Татьяна Бусарова прилавок продавца поменяла на беспокойный швейный цех. Новую профессию освоила быстро и очень скоро стала справляться с нормой выработки. Сегодня в ООО "Ескей" Татьяна Бусарова значится в числе квалифицированных специалистов, умеющих выполнять несколько операций, и не просто, а высококачественно, с душой, отчего готовые изделия приобретают особый шарм.

Фото Л. Смирновой.

ных народов, но только шорцев, напрямую связанные с утратой духовных ценностей. Самое страшное - мы утратили веру в своих богов. И расплата идет сегодня тем, что мы имеем.

В 1992 году в Рио-де-Жанейро собрались лидеры коренных народов и задумались, куда технологическое развитие ведет общество? Пришли к выводу: в тупик. И напрямую это касается Кузбасса. Когда я смотрю на Кузбасс, и в частности на родную Горную Шорию, мне они кажутся истерзанными

ГОРНАЯ ШОРИЯ

оде. К сожалению, в Кузбассе не преподают историю родного края. Я вот вчера был в Новокузнецке, на Ильинке. Там есть детское этнографическое общество. Изделия, которые хранятся в его музее, привезены из глубинки, из Таштагольского района, но туда они попали от абинских шорцев-кузнецов. Экспонаты достойны внимания самых серьезных исследователей. Для того чтобы их изготовить, необходимо было обладать незаурядными мастерством и знаниями.

Или возьмем такой простой вопрос, как религия. Полина Тимофеевна Кусургашева, родом из Мысков (она недавно умерла), в 20-х годах окончила институт имени Герцена в Петрограде. К сожалению, она не вернулась в Горную Шорию. Долгие годы Полина Тимофеевна работала с М. Горьким, была у него секретарем. Ее сын, Максим, долгие годы руководил радиостанцией "Юность". Полина Тимофеевна, философ по образованию, кандидат наук, говорила: "Я вывела свое понятие религии - это система нравственных ограничений". Мне это определение запало в душу. И скажу, что последние двенадцать лет я активно занимаюсь движением национального возрождения, сейчас вот на российском, международном уровнях. И прихожу к выводу, что многие проблемы корен-

Интервью взяла
Л. СМИРНОВА.
(Продолжение следует).

ДЕТСКИЕ ясли № 1 распахнули свои двери для малышей еще в 1937 году. В то время принимали сюда детей с двухмесячного возраста. Родители знают, какое это хлопотное дело - поднять их на ноги, сколько требует старания и терпения, и тем не менее в непростыми своими обязанностями персонал справлялся вполне успешно.

Многое перевидело старое здание с тех пор, как поселилось в нем раннее детство. Тысячи ребят, ставшие ныне мамами, папами, бабушками и дедушками, воспитывались в его стенах, а теперь они приводят сюда своих детей и внуков. В добром и уютном этом здании, в сердцах его сотрудников находили приют дети военного времени, много пережившие, больные и безродные. Это время особенно памятно А. С. Петровой, Т. Р. Матрошиной, М. А. Козырской и др. Молоденькими девушкими, без специального образования пришли они сюда работать. Учились любви к детям не по книгам - у сурового времени, у жизни. Заботились о том, чтобы малыши не просто обрели здесь приют и материнскую заботу, но и окрепли,росли здоровыми. Чтобы стол детей не скучел, ясли обзавелись собственным подсобным хозяйством: сеяли просо, гречиху, выращивали картофель. И по сей день вспоминают о том времени П. М. Чиркова, А. И. Дажина (отметившая недавно свое 80-летие), М. А. Кашина, Т. И. Ткачева, А. Е. Бычкова.

В 1986 году приняла эти ясли В. А. Петрученко из рук хороших, трудолюбивой заведующей, компетентного руководителя, отличника здравоохранения Раисы Фоминичны Малышкиной, проработавшей в этой должности около сорока лет. Нужно было оправ-

дать доверие и продолжить существующие традиции, а это было очень непросто. Поддержку нашла в собственном коллективе, вместе с ним искала новые формы работы. Постоянная связь с медиками детской поликлиники, педагогами помогла ей стать школой передового опыта по воспитательной работе с детьми раннего возраста. Опыт этого сплоченного, верного своему

И хотя ныне они - на заслуженном отдыхе, связи с родным коллективом не утрачиваются.

В 1991 году детские ясли были реорганизованы в детский сад, где воспитывались уже дети до семилетнего возраста. Это означало, что, кроме медицинского образования и соответствующих навыков, сотрудникам нужно было стать профессиональными педагогами, и

(проработавшая у нас более 30 лет), О. В. Субботина, В. Ф. Терехина, О. А. Уски, Т. А. Кулигина и другие, чей стаж превышает 20 лет. Вместе с родителями они радуются каждому "открытию" своих воспитанников, относятся к ним с искренним теплом и заботой. А. В. Г. Колмакова и Т. Н. Ткачева трудятся здесь более сорока лет.

Успехи в их кропотливой деятель-

ности больше сорока лет старается разнообразно и вкусно накормить детей В. Г. Колмакова, которой помогают завхоз И. П. Трофимова, повара Е. Я. Головина и Т. Н. Кудрявцева.

Растет любознательность дошколья, расширяется их кругозор, и все благодаря тому, что каждое занятие и мероприятие в детском саду проводится в комплексе с обучением. Игровые моменты помогают малышам без скуки и переутомления стабильно накапливать знания. Радость познания - вот суть нашего воспитания.

С 2001 года детский сад сотрудничает со школой № 5. Первые первоклашки уже порадовали своими способностями свою первую учительницу. Обстановка в садике доброжелательная, у детей приподнятое настроение, они любят петь и танцевать, заниматься рукоделием, физкультурой. Детям хорошо, родителям спокойно, и это для всех нас очень важно.

Часто при разговоре с людьми слышишь: "я воспитывалась" или "я работала в этом саду", и на душе так приятно! Испытываешь гордость за своих коллег, оставивших частичку своего сердца в добрых делах одного из старейших в городе дошкольных учреждений, отметившего недавно свое 65-летие.

Детский сад продолжает пополняться новыми сотрудниками. Конечно, требования, которые предъявляют к новичкам, выдерживают не все. Остаются те, кто прочно усваивает написанное правило: хочешь работать в детском саду - принадлежи только детям! И никак иначе.

Л. ГУДОВА,
старший воспитатель
детсада № 1.

ПРИЧЕРНОГОРЬЕ ДЕТЯМ



делу коллектива был неоднократно отмечен почетными грамотами и памятными адресами. Лучшие воспоминания остались о том времени у З. К. Ткаченко (члена совета ветеранов управления образования), Т. А. Носковой, М. И. Нечаевой, А. Д. Моисеевой, М. И. Сорокиной.

воспитатели вновь взялись учиться, чтобы получить второе - педагогическое образование. Коллектив, таким образом, сохранился, а уровень мастерства его работников возрос. В числе ветеранов, которые по сей день каждое утро встречают своих "помечумек", Т. М. Ардатова

ности для всех очевидны. Но такого результата могло и не быть, не оказалось рядом с ними замечательных помощников. В их числе музыкальный руководитель Н. Е. Алиева, младшие воспитатели Р. М. Ибрагимова, З. А. Новак, О. И. Кирея, М. А. Кучерова, Р. Д. Гайнутдинова. Вот

В РАЦИОН питания рекомендуется вводить побольше сырых фруктов и овощей. Овощи и фрукты содержат много необходимых для жизнедеятельности организма ингредиентов пищи, микроэлементов, являются главными поставщиками витаминов.

БАКЛАЖАНЫ. Обладают свойством снижать содержание холестерина в крови, печени, почках, усиливают выведение из организма щавелевой кислоты. Их полезно употреблять при атеросклерозе, заболеваниях почек, подагре.

БРУСНИКА (долгое время сохраняется в свежем виде). Используется для снижения артериального давления.

ВИНОГРАД. Содержит большое количество глюкозы, фруктозы, минеральные вещества, органические кислоты, витамин В. Сушеный виноград (изюм) содержит много калия. Выходит из организма мочевую кислоту и препятствует образованию камней. Рекомендуется при подагре. Полезен при болезнях сердечно-сосудистой системы, печени, почек, легких.

Актинидия коломикта

ПОКА это редкость в наших садах, хотя И. В. Мичурин предсказал этой чудесной ягоде большое будущее. Он считал, что актинидия полностью вытеснит виноград.

Имея прекрасный вкус и биохимический состав плодов, она ставится в ряд самых ценных ягодных культур, имеет витамина С в 7-10 раз больше, чем смородина и облепиха, и уступает в этом лишь некоторым сортам шиповника.

Нежная ягода - желанное лакомство для детей, из нее готовят повидло, желе, компоты и т. п. Вкус и структура мякоти сходна с известным нам киви. Кстати, актинидия и относится к тому же семейству - киви.

Вызывающая деревенством лиана родом с Дальнего Востока, на вертикальных шпалерах достигает высоты 15 метров. Она двудомная, поэтому на 3-5 женских экземпляров нужно иметь один мужской.

Растение отличается пестролистностью, в процессе вегетации листья приобретают коричневую, малиновую расцветку с белой каймой.

Занимает минимальную площадь, выносит полутень, нетребовательна к почвам, поэтому сажают ее около стены какого-либо строения. Зимостойка, в течение многих лет не снимается со шпалер. Подмерзание кончиков невызревших побегов вызывает дополнительное ветвление, и лиана приобретает еще большую пышность.

Размножается актинидия отводками и черенками, корневой поросли, в отличие от лимонника, не дает. Семенное размножение - процесс очень трудоемкий. Его технологию разработала доктор биологических наук из ВНИИ растениеводства Э. И. Колбасина, от которой я 15 лет назад получил первые семена.

В настоящее время выведен ряд сортов актинидии, а также несколько сортов лимонника, которые описаны в литературе, но питомники пока не приняли их к распространению.

Г. КАЗАНИН,
внешт. корр.

Крыжовник - ягода для жителей больших городов



Родиной этого популярного ягодного кустарника считается Северная Америка, где он в диком виде растет по всей территории Канады вплоть до Полярного круга. В садах крыжовник стали выращивать в России примерно в XI веке. И в Европу он попал сначала как кустарник для живых оград, а уж потом люди оценили не только шипы этого растения, но и плоды. Что касается плодов:

ягоды крыжовника кисловаты, но современные сорта с высокой сахарностью - Медовый, Сливовый, Рубин - наверняка понравятся даже сладкоежкам. У сорта Медовый в ягодах содержится столько сахара, сколько у лучших сортов винограда. Так что крыжовник оправдывает свое второе название - "северный виноград".

■ Главное - содержание

Химический состав ягод крыжовника просто уникален. Во-первых, витамин С - его в крыжовнике столько же, сколько в лимонах. Причем только в крыжовнике витамин С так удачно сочетается с витамином Р (профилак-

тика гипертонии и склероза сосудов), отчего эффективность того и другого витамина значительно увеличивается. А витамины группы В! Чего стоит лишь один из них - В9, играющий большую роль в лечении малокровия. Кстати, его больше в перезревших ягодах. Славится крыжовник и минеральными солями - много калия, фосфора, кальция и железа, - а также другими биологически активными веществами, например пектинами. То есть ягода эта просто создана для жителей мегаполисов, для которых тяжелые металлы и радиоактивность - привычная среда. Пектин же этот "мусор" связывает и выводят из организма.

■ Пробуйте и выбирайте

По вкусовым качествам ягоды делят на десертные, столовые и технические. Последние не стоит брать в расчет - это обычно мелкоплодные и кислые. Этапоном же десертных сортов до недавнего времени служил Английский желтый, а сейчас ассортимент вкусного крупного и красивого крыжовника пополнился такими сортами, как Медовый, Розовый ранний, Десертный, Сливовый.

"Лиза".

В Бразилии поймали мальчика-обезьяну

Полиции Рио-де-Жанейро удалось поймать необычного уличного преступника, который все это время наводил ужас на жителей города и туристов. Дело в том, что юный грабитель нападал на прохожих, как обезьяна, прыгая с деревьев, за что и получил свое прозвище.

Мальчик-обезьяна обокрал как минимум десять человек. Его жертвами становились в основном пожилые женщины, которых он ограбил в районе Санта-Тереза (Santa Teresia), пользующемся большой популярностью у иностранцев из-за своих живописных видов на зеленые горы и пляжи. А еще мальчик-обезьяна отличается мистичностью: сестра одной из старушек, которой удалось вырваться из лап молодого разбойника, описала приметы парня местной газете "Globo". И платилась за это - воришка выследил даму и швырнул в нее с дерева со всей силы апельсин. Теперь женщина лечит огромную шишку, образовавшуюся на голове.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ В ДЖУНГЛЯХ...

Экспедиция голландских биологов обнаружила в джунглях Бразилии два новых вида приматов. Серебристо-белая маникорская и серая акарская мартышки (названия они получили по именам рек, в долинах которых были обнаружены) весят по 350 граммов и внешне напоминают белок. Не известные науке животные были найдены в непроходимых джунглях примерно в 300 километрах от ближайшего индейского поселка.

"Комсомольская правда".



ветеран

В ПОМЕЩЕНИИ городского совета ветеранов г. Калтана состоялось недавно второе расширенное заседание бытовой комиссии совета.

Обсуждалось на нем два вопроса. Во-первых, речь зашла об условиях проживания вдов погибших и умерших солдат под опекой детей. Во-вторых, в центре внимания было коллективное обращение жителей ул. Тургенева и прилегающих улиц, которые жалуются на отсутствие телефонной, почтовой связи, питьевой воды, плохие дороги, ветхое состояние моста через ручей.

Состав приглашенных был довольно обширным, на уровне руководства города и его подразделений. На заседании присутствовала депутат областного совета Н. М. Печенина со своим помощником С. П. Коротаевой, председатель городского совета народных депутатов С. К. Атаклычев и депутат округа В. Н. Воронов, заместители главы города В. А. Некорыстнов и А. Н. Носов, представители СЭС, ГОВД, члены жилищно-бытовой комиссии совета ветеранов, а также журналисты местных СМИ.

По первому вопросу прозвучала информация о результатах обследования условий проживания вдов, были приглашены дети, делающие все возможное для нормальной жизни матерей, и те, которые превращают жизнь самых близких им людей в сплошной ад. Правда, не присутствовала повторно приглашенная Т. Н. Даутова, на сей раз даже участковый инспектор не смог ее доставить ввиду непотребного вида. Детям, которые относятся к материам с любовью и заботой, были вручены благодарственные письма и продуктовые наборы. Это Н. А. Ильина и Г. П. Есипова. Ну а полной их противоположности

ти разъяснили, каковы возможные последствия их поведения, и предупредили, что комиссия совета установит над ними контроль.

Обстоятельный и длительный было обсуждение второго вопроса. Председатель уличного комитета Г. С. Цыбина и делегация жителей подробно изложили свои проблемы. С интересом было встречено выступление Д. П. Берн из СЭС, которая обследовала состояние родников и колодцев, качество питьевой воды этих источни-

ковые старые тополя, грозящие преподнести неприятные сюрпризы. Уточнено, в какие сроки и в какой последовательности будут проводиться в порядок дороги, мост, водные источники.

Кроме серьезных вещей, на заседании нашлось время и для приятных. Депутат Н. М. Печенина вручила благодарственные письма областного Департамента культуры З. Я. Брыкиной, М. А. Шишкиной и В. И. Пушки за участие в областной выставке декоративно-прикладного искусства "Мастер на все руки", посвященной Дню Победы.

На первом таком заседании, состоявшемся ранее, обсуждался вопрос об уходе за престарелыми беспомощными вдовами. На нем были

отмечены М. А. Скосарев, А. Е. Табакова, Г. Н. Новоселова и Л. И. Мальцева.

Пополнился архив совета ветеранов. Новые наши экземпляры - комсомольский билет, выданный в 1937 году на имя Н. Г. Молчанова, бывшего секретаря Кузедеевского райкома комсомола, его подлинные письма с фронта, датированные 1942 и 1943 годами и адресованные жене, детям. Через архив Министерства обороны установлены все его воинские данные: звание, фронт, на котором он воевал, места боев и гибели, факт награждения боевой медалью за участие в обороне Сталинграда. Совет ветеранов установил связь с руководством района, где, как выяснилось, сохранилось его захоронение с надписью. Погиб он и похоронен в Черкасской области, во время боев перед форсированием Днепра и освобождением Киева. Решается вопрос о вручении награды его дочери М. Н. Молчановой.

М. АНДРЕЕВА.

О ВОДЕ, ДОРОГАХ И ОСТАЛЬНОМ

ков. Прозвучала информация и о других проблемах из числа самых острых. Ценные предложения по их практическому разрешению внесли депутаты Н. М. Печенина и В. Н. Воронов, заместители главы города, ветераны.

Результатом заседания стало решение, принятное комиссией и приглашенными, определены последовательность и сроки устранения недостатков, назначено повторное обследование сложных объектов.

На сегодняшний день выполнены следующие пункты решения: установлен телефон в магазине, почтовый ящик для отправки писем, за что от жителей улиц поступила искренняя благодарность в адрес Н. М. Печениной, руководителей отделения связи и владельца магазина В. П. Иванова. Специально созданная комиссия повторно проехала по объектам, проверив источники питьевой воды, дороги и мост. Установлено, что же нуждается во внимании дополнительного: отсутствует полное освещение, имеются ог-

илены самураев, а затем вступал в стычки с врагом вплоть до самой его капитуляции.

А теперь немного о себе. Мне пришлось участвовать непосредственно в боях в течение всей кампании. А бои с самураями шли непрерывно. Все участники войны знают, что такое первый эшелон действующей армии. А тем, кто не знает, могу пояснить.

Это первая траншея (окоп) с нашей стороны, обращенная к противнику. Расположена она на расстоянии броска гранаты, а в условиях горно-таежной местности маньчжурской и корейской территории, как правило, в 100-300 метрах.

Это означало для воинов, что первые пули и снаряды - для них, а еще - рукопашный бой перед своей траншеей или траншеей противника, а то и в ней самой.

Вспомнить можно многое. Расскажу об одном эпизоде. Выполняя приказ командования взять штурмом высоту, наш 537-й полк справился с заданием к исходу дня. Две наши попытки были самураями отбиты, но третью они не выдержали. Роте, где я служил командиром стрелкового отделения, пришлось особенно тяжко из-за крутизны горы. Командир полка, зная обстановку, дал нам подкрепление - полковой взвод автоматчиков. Он-то нам и помог, и радости нашей не было, как говорится, конца. Очень жаль погибших, а тех, кого пуля настигла в последние дни войны, жаль вдвойне. У меня по сей день остается в памяти рядовой Коровин из прибывающих к нам на подмогу автоматчиков. Перед смертью он успел мне сказать: "Товарищ сержант, возьми у меня все документы..." Я выполнил его просьбу и отправил документы по назначению. Так шли дни войны, занятые этой кровавой работой.

Акт о капитуляции Японии был подписан на борту эсминца "Миссури" в Токийском заливе 2 сентября 1945 года. От Советского Союза акт подписал генерал В. Н. Деревянко.

М. ДМИТРИЧЕНКО,
ветеран войны и труда.

● Добрые строки ПОВЕЗЛО С СОСЕДЯМИ

НЕСКОЛЬКО лет назад мои престарелые родители получили новую квартиру в доме ветеранов, и как же им повезло, что их соседями оказались супруги Кравченко! Зоя Ивановна близко к сердцу принимала все беды и заботы моих больных отца с матерью, постоянно помогала им и словом, и делом. А когда не стало моего отца, она все свое участие перенесла на мою мать. Зоя Ивановна тоже уже далеко не молодая женщина, сама на пенсии, а работала на шахте "Капитальная" много лет, пользовалась среди горняков заслуженным авторитетом и уважением.

Накануне Дня шахтера хочется от всей души поздравить Зою Ивановну и ее мужа, заслуженного в прошлом горняка, Героя Социалистического Труда Владимира Федотовича Кравченко с их профессиональным праздником, пожелать этим замечательным людям всего самого наилучшего.

П. ВАГИН.

Спешим на помощь

МЫ с женой пенсионеры, прожили большую и нелегкую жизнь, как и многие люди нашего поколения. Трудно было сохранить при этом здоровье, еще труднее - вернуть уже утраченное.

Вот уже двадцать лет я состою на учете по заболеванию сердца, поэтому часто приходится обращаться к врачам "Скорой помощи". Они очень быстро откликаются на нашу беду и спешат оказать помощь. Всегда они внимательные, чуткие, отзывчивые, стараются поделиться с нами добротой своей души.

Мы выражаем искреннюю признательность дежурным бригадам "Скорой помощи" за их благородный труд, за щедрость их сердец.

М. ИСАЕВ,
ветеран труда.

Верим

В исцеление

РАБОТАЕТ в нашем городе кабинет, в котором мануальную терапию и массаж проводит Анатолий Александрович Кузнецov. Единственный его инструмент - это руки. Они обладают удивительной способностью обследовать больного и поставить диагноз. А лечит он так, что происходящее можно сравнить с чудом. Согласитесь, это дар, который дан не каждому. Постепенно уходит боль, и чувствуешь, как возвращается хорошее настроение, надежда. Лечат здесь болезни позвоночника, опорно-двигательного аппарата, детскую патологию. Мудрость этого лечения в том, что больной испытывает облегчение, веру в скорое исцеление. Кабинет оборудован по-современному, успокаивающе звучат музыка и добрые слова врача. Мы, пожилые люди, ценим такое отношение не меньше самых лучших лекарств и самых новых технологий.

З. ТКАЧЕНКО,
ветеран труда.

ПОДАРОК

НЕ могу не поделиться приятным для нас событием - в помещении совета ветеранов сделан ремонт, закуплена новая современная мебель, светильники, цветной телевизор. Ремонт производился на средства, выделенные руководителями крупных промышленных предприятий, в особенности ощущимо помощь ЮКГРЭС. Инициатива приведения в порядок нашего помещения исходила от депутата областного совета Н. М. Печениной. Ранее администрация города установила в совете ветеранов телефон, оборудованы бытовые помещения.

Мы искренне благодарны помощнику депутата облсовета С. П. Коротаевой, которая взяла на себя все хлопоты по оформлению: подобрала мебель, предметы убранства, позаботилась об изготовлении стендов.

В связи с предстоящими юбилеями сражений за Москву, Стalingrad, обороны Ленинграда совет ветеранов обратился к руководителям этих городов с просьбой помочь информационными материалами о данных событиях. Все названные города откликнулись на наше обращение и выслали прекрасные иллюстрационные, исторические материалы, которые будут использованы при праздновании юбилеев.

М. ШИШКИНА,
председатель
городского совета
ветеранов г. Калтана.

Окончание второй мировой

план самураев, а затем вступал в стычки с врагом вплоть до самой его капитуляции.

А теперь немного о себе. Мне пришлось участвовать непосредственно в боях в течение всей кампании. А бои с самураями шли непрерывно. Все участники войны знают, что такое первый эшелон действующей армии. А тем, кто не знает, могу пояснить.

Это первая траншея (окоп) с нашей стороны, обращенная к противнику. Расположена она на расстоянии броска гранаты, а в условиях горно-таежной местности маньчжурской и корейской территории, как правило, в 100-300 метрах.

Это означало для воинов, что первые пули и снаряды - для них, а еще - рукопашный бой перед своей траншеей или траншеей противника, а то и в ней самой.

Вспомнить можно многое. Расскажу об одном эпизоде. Выполняя приказ командования взять штурмом высоту, наш 537-й полк справился с заданием к исходу дня. Две наши попытки были самураями отбиты, но третью они не выдержали. Роте, где я служил командиром стрелкового отделения, пришлось особенно тяжко из-за крутизны горы. Командир полка, зная обстановку, дал нам подкрепление - полковой взвод автоматчиков. Он-то нам и помог, и радости нашей не было, как говорится, конца. Очень жаль погибших, а тех, кого пуля настигла в последние дни войны, жаль вдвойне. У меня по сей день остается в памяти рядовой Коровин из прибывающих к нам на подмогу автоматчиков. Перед смертью он успел мне сказать: "Товарищ сержант, возьми у меня все документы..." Я выполнил его просьбу и отправил документы по назначению. Так шли дни войны, занятые этой кровавой работой.

Акт о капитуляции Японии был подписан на борту эсминца "Миссури" в Токийском заливе 2 сентября 1945 года. От Советского Союза акт подписал генерал В. Н. Деревянко.

М. ДМИТРИЧЕНКО,
ветеран войны и труда.

«Осинники-ТВ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АВГУСТА

Осинники-ТВ

12.00 Анонс передач, реклама.

12.10 Дайджест.

12.50 Для вас, дети!

«АРТ Телесеть»

13.05 Мультсериал «Летающий дом».

13.30 Художественный фильм «Неудачник - смелый рыцарь».

14.55 Прогноз погоды.

15.00 Программа «Музыкальная мозаика».

15.15 Музыкальная программа «Звезды дискотек».

15.30 Художественный сериал «Зов убийцы».

16.30 Программа «Крестьянская застава».

17.00 Музыкальная программа «Клипбзор».

17.30 Художественный фильм «Нос».

Осинники-ТВ

19.20 Анонс передач, реклама.

19.10 Для вас, дети!

«АРТ Телесеть»

20.00 Программа «Музыкальный инстинкт».

21.05 Мультсериал «Летающий дом».

21.30 Художественный фильм «Щен из созвездия Гончих Псов».

22.40 Мультифильм.

22.50 Медицинский тележурнал «Универсальные рецепты».

22.55 Прогноз погоды.

23.00 Программа «Музыкальная мозаика».

23.15 Музыкальная программа «Звезды дискотек».

23.30 Художественный сериал «Зов убийцы».

ЛЕТО НА СТАНЦИИ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ

НА протяжении нескольких лет в летнее время станция юных натуралистов сотрудничает с оздоровительными школьными лагерями. Педагоги дневного пребывания СЮН Н. А. Николаева, Е. Г. Бартули, Н. Д. Соснина, И. А. Размочаева, И. В. Зайцева разработали план мероприятий, куда вошли викторины, игры, спортивные праздники, природоохранные операции и многое другое. В школах № 3, 16, 21, 31 ре-

бята с нетерпением ждут наших педагогов, и пусть не на долго, но дети попадали в таинственный мир природы. Они были исследователями, художниками, географами, спортсменами. Участники игр получали такой большой заряд энергии, что не хотели уходить домой. Перед проведением операции «Муравейник» дети придумывали собственные правила поведения на природе, рисовали листовки. Фантазия и

энергия у них были неиссякаемы. Свои знания, ум, смекалку проявляли они в викторинах, игре «Поле чудес», КВН. Победители были отмечены призами и грамотами. А сколько радости доставили детям клоуны! Они играли с ними, соревновались, придумывали смешные игры, например «толкание носом мяча». На прощание все участники мероприятия получили от клоунов чупа-чупсы.

Результатом работы педагогов и

детей были выставки «Природа глазами души», «Цветы и фантазия», «Пластмассовый вернисаж», «Вторая жизнь цветов» и др.

Хочется от души поблагодарить за сотрудничество коллектива педагогов и детей школ № 3, 16, 21, 31.

Большое вам спасибо!
И. РАЗМОЧАЕВА,
педагог-организатор.
Н. СОСНИНА,
педагог дополнительного образования.

В городской газете за № 23 опубликована статья Межрайонной инспекции МНС России № 5 по Кемеровской области, в которой сказано: «Что же касается земель городской и поселковой черты, занятых жилищным фондом, дачными участками, индивидуальными и кооперативными гаражами, то они полностью облагаются налогом также в размере 3 % от установленных там ставок, но 1 кв. м должен стоить не менее 28,8 копейки».

Фактически с меня требуют налог за землю гаража площадью 24 кв. м в сумме 184 руб. 54 коп. Почему высокий налог?

Е. ИВАНОВ,
ветеран Афганистана.

На заданный вопрос отвечает А. С. СВИРИДОВА, председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации города Осинники:

- Постановлением Осинниковского городского совета народных депутатов № 199 от 26.12.2000 г. утверждено Положение «О порядке предоставления в аренду земельных участков, расположенных в границе города Осинники». Данным Положением предусмотрена методика расчета арендной платы за земельные участки.

Кроме того, основными правилами землепользования в городе предусмотрено 68 оценочных зон градостроительной ценности и дифференцированные коэффициенты от 0,09 до 5,83.

Постановлением Осинниковского город-

ского совета народных депутатов № 198 от 26.12.2000 г. были установлены базовые размеры арендной платы за землю на 2001 год по видам использования земель, категориям арендаторов в форме коэффициента к ставке земельного налога.

Для индивидуальных гаражей граждан базовый размер арендной платы в форме коэффициента к ставке земельного налога был предусмотрен - 1.

тодику расчета арендной платы в ближайших городах, предложил Осинниковскому городскому совету народных депутатов установить для граждан базовый размер арендной платы в форме коэффициента к ставке земельного налога - 10.

Например, в городе Калтане базовый размер арендной платы для этих целей равен 15.

Постановлением Осинниковского городского совета народных депутатов № 369 от

29.05.2002 года для гаражей граждан базовый размер арендной платы в форме коэффициента к ставке земельного налога установлен - 7. Постановление вступило в силу по истечении 10 дней после его опубликования в СМИ. (Опубликовано 01.06.2002 г.).

В 2002 году в соответствии с Федеральным законом № 163-ФЗ от 14.12.2001 года ставка земельного налога на земельные участки, занятые индивидуальными гаражами граждан, составляет 28,8 коп. за 1 кв. м (в 2001 г. - 14,4).

Таким образом, в нашем городе и рабочих поселках максимальная арендная плата за земельный участок площадью 24 кв. м, занятый гаражом, составит в год 282 рубля.

ОПАСНЫ НЕ ТОЛЬКО ПОГАНКИ



За летний период 2002 года случаи пищевых отравлений грибами зарегистрированы в пяти регионах: Алтайском крае, Воронежской, Липецкой, Ростовской и Рязанской областях (в Воронежской и Липецкой областях - со смертельным исходом).

Учитывая изложенное, санитарная служба предлагает:

- запретить реализацию консервированных и сухих грибов домашнего изготовления;

- населению не допускать использование в пищу грибов сомнительного качества;

- полностью исключить употребление грибов детьми, престарелыми, больными.

Г. КАШИНЦЕВ,
гл. санитарный врач

гг. Осинники, Калтан.

Контактный
телефон:
2-31-78

ОСИННИКОВСКИЙ
ПОЧТАМТ

принимает заказы на изготовление фотоовалов на памятники во всех отделениях связи.

СТЕКЛИМ
БАЛКНЫ

Метал. рамы. Работаем в Осинниках, Малиновке, Высоком. Низкие цены. Пенсионерам скидки. Два вида остекления. Тел. 3-25-38, 2-42-68, 3-01-84, в любое время. Св. ПНКЦ 3512.

ПРОДАЕМ

ДОМ по улице 3-й Больничной, 13. Усадьба 6 соток.

УТЕРИ

Утерянное пенсионное удостоверение на имя БУКАТОВОЙ Капитолины Степановны считать недействительным.

Утерянное удостоверение многодетной семьи на имя ЛИТВИНОВЫЙ Анастасии Петровны считать недействительным.

Координационный совет профсоюзов г. Осинники выражает искреннее соболезнование Зинаиде Ивановне Медведевой по поводу трагической гибели ее дочери Елены Викторовны.

Объявления Информация

МЕДВЕДЕВА

Елена Викторовна

Трагически и совершенно нелепо прервалась 2 августа 2002 г. жизнь нашего дорогого, уважаемого и любимого человека, нашей Леночки - Елены Викторовны Медведевой!

Жизнь, как мгновение, вспыхнула и погасла. И никому не ведомы пути Господни, когда он забретет человека, живущего на земле!

30 лет! Разве это возраст для человека, чтобы завершать свой жизненный путь?! Именно столько было нашей Леночке. Она только начала жить, обрела семейное счастье... и вот через месяц последние ее не стало.

2 августа 2002 г. в результате автомобильной катастрофы скопространственно ушла из жизни Елена Викторовна Медведева.

Леночка прожила недолгую жизнь, но оставила добрую память о себе. Родилась Лена 28 февраля 1972 г., училась в школе № 31 г. Осинники, затем поступила в КемГУ, на факультет биологии, закончила его, но по профессии биолога работать не стала, почувствовав призвание к юриспруденции. Она решила получить профессию юриста и в 1996 году

окончила юридический спецификат КемГУ.

После окончания университета она работала около полугода в Осинниковском ГОВД, а затем начинает трудовую деятельность в прокуратуре г. Осинники помощником прокурора. В коллективе она пользовалась уважением, ее невозможно было не полюбить, к ней обращались за помощью, советом, и она никогда не отказывала, всегда была жизнерадостна и доброжелательна. За отличное знание юриспруденции пользовалась уважением не только у коллектива, но и у людей, с кем ей приходилось работать.

4 июля 2002 года Лена сочеталась узами брака. Последний месяц жизни Лены был очень счастливым для нее. Ее родители, сестра, друзья от всего сердца радовались за нее. Лена переехала к своему мужу в г. Новосибирск, устроилась на работу в прокуратуру Ленинского района, для нее началась очень счастливая, светлая пора жизни рядом с любимым юношеским человеком.

2 августа, в пятницу, на автомобиле она вместе с мужем возвращалась домой в г. Осинники, чтобы

повидать близких, которые с нетерпением ждали встречи. Однако близ п. Тогучин возле г. Новосибирска произошло ДТП, в результате которого Лены не стало. День похорон Лены совпал с окончанием ее медового месяца.

Ее нелепая, преждевременная смерть - огромная, невосполнимая утрата для всех, кто ее знал.

Лена, Леночка, мы очень приятельны тебе за то, что ты нам подарила радость общения с тобой. Вечная память тебе! В наших сердцах ты навсегда останешься веселой, жизнерадостной и вечно молодой. Мысленно ты всегда будешь рядом с нами.

Коллектив прокуратуры г. Осинники.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации № ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 6611. Тираж 5220 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.

НАШ

АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Зам. редактора
Л. Б. СМИРНОВА